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3
ONEPBBIA CEMECTP

B mepBoM cemecTpe CTYACHT AOJDKCH BBITOJIHUTH KOHTPOJIBHOE JOMAIITHEE 3a-
JIaHUE 110 TeMaM «JIEMEHTHI JIMHEHHOH anreOpbi», « BexTopHas anrebpa u aHAINTH-
yeckas reomeTpus», «IlociaenoBarensHocTi, GyHKIMU U UX npeness, «IIpousson-
Hbl€ (DYHKIINM OJHOH MEPEeMEHHONY, « DyHKIINHN HECKOIBKHUX HEPEMEHHBIX).

KOHTPOJIBHOE JOMAIIHEE 3AJIAHUE Ne1

3amaya 1. PemmTh cucTeMy JIMHEHHBIX YpaBHEHHH TpeMs METOIAMH: a) METOJIOM
Kpamepa, 6) metonom ["aycca, B) MaTpHUHBIM METOJIOM.

3amaum 2 — 4. Pemuth 3a/1a4M Ha BBIYHMCIICHHE ¥ CBOWCTBA CKAJISIPHOTO, BEKTOPHOT'O
1 CMEMIaHHOTO TPOU3BEICHIA BEKTOPOB.

3apayva S. PemuTs 3a7auy Ha COCTaBICHHE YPaBHEHUI NPSIMBIX U MJIOCKOCTEH.
3anauu 6 — 9. Haiitu npenens! GpyHKnnit, He mpuMeHss TpaBwiIo JlomuTas.

3amgaum 10 — 15. Haiitu npousBoaHbie QyHKIIHNA.

3anaua 16. Haiitu y", eciiu u3BectHa pyukuus y = f(x).

3agaua 17. [Ipoectu monmHoe uccrnenoBanue GyHKOUU y = f(X) U MOCTPOUTH €€

rpaduk.

3anaya 18. Haiity gacTHBIC TIPOU3BOIHBIC % u % ¢yakunm z = f(x,y).
X

Bapuanr 1

3x =5y +3z=-1,
Dy x—2y+2z=1,
—4x + 6y — 3z = 3.
2) OnpenenuTh Mpu KaKOM 0. BEKTOpsl a = (2 a, o, 2) u b= (2, -3, -1) OynyT B3auM-
HO NEPIEHIUKYISAPHBIL.
3) SIBmsercs M 4eTHIPEXYTONBFHIK C BepIIMHAMH B Toukax A(2, -1, 3), B(1, 2, -1),
C(-4,7,5) u D(-5, 10, 1) mapannenorpammom? Eciu na, To HAWTH €ro TUIOIIAb.
4) Jlexart i Touku A(-1, -1, -1), B(-2, 1, -2), C(-1, 0, -2) u D(3, 2, 1) B 01HOI# 110C-
koctu? OTBeT 000CHOBATH.
5) CoctaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, TPOXOIsIIeH dyepes Touku A(1, 2, -1) u
B(0, 3, 2) napamensHo BekTopy a = (3, 4, 7).
x3—3x -2 x2 —10x7 +2

6) lim ——————; 7) lim 8) lim

1—cos2x
-1 x2—x—2" "V aow x3—x-3 x-0 arctg? x



cos 7x

9) lim(7 - 2x)a?f9 10)y ====; 11)y =arccosvx; 12)y =278,

13)y = In(x + 7x%); 14)y = Vb (x — 2); 15) y = (arccos4x)™";

1
16)y =3 17)}’_W, 18) z=1In (8x” +3y).

Bapuant 2

x+9y—4z=09,
1) {2x+5y—3z =4,

4x — 3y +2z=09.
2) Berancauts (2a — 53)2, eciu |E | =11, |E | =2 u (a'b) =90
3) BbrurcnuTh CHHYC yriia Meskay BekTopamu a = (2, 3, -1) u b(1,2, 3).
4) Jlexxat nu Touku A(1, 1, 1), B(2,0, 1), C(3, 1, -1) u D(4, -2, -2) B 0JJHOM IJIOCKO-

ctu?

5) CocTtaBuTh ypaBHEHHE INIOCKOCTH, TpoXo el uepes Touku A(-4, 3, 2) u

B(2, 1, -1) napaynensHo npsiMoit 71 = % = %
&) lim x% — 4x i x3 —3x 8 1i e’ —1
) ioix? —3x—4 )xl—r»?o(xz—x+2)2' ),}L% sin2x '

9) }ciL%(l +3tg” x)°e%; 10) y = sin? 3x; 11) y = Inarccosx; 12) y = VxZ - 2%;

13)y = e\/z; 14)y = :f_;z ; 15)y :(x5 +2x)sin3x;
1\2 )
16) y = ctg x; My=(1+3)  18) z=arctg(xy”).
Bapuanr 3

X+ 2y + 4z = —4,
DI5x+y+2z=7,
3x—y+z=3.
2) Jauo: | El =4, | El = 10. [Ipu KaKOM 3HAYCHUH 0 BEKTOPHI @ + ab 1 @ — ab Gy-
JyT B3aUMHO MEPICHIUKYISIPHBI?
3) Ipy KaKoM 3HAYCHHH 0. BEKTOPHI P = @ + 5b u q = 3@ — b GyayT KoJuIMHe-
apHEI, eCITM @ ¥ b He KOJUTHHEAPHEL.
4) Tlpu xaxom 3HaueHnu A Bektopsl a = (1, 3, 1), b= 4,5,-1)uc=(2,-1,5) 6ynyr
KOMILJIaHapHBI?
5) CocTaBUTh KAHOHMYECKOE YPAaBHEHUE IIPSIMOH, IIPOXOAIICH Yepes3 IBe 3aJaHHbIC
touku A(4, 5, 13) u B(-6, 0, 1).
5x% —24x —5 x? -1 . 1—cosdx

7) lim ————; 8) lim

6) h 5x3 —3x2— 10x’ x-02x% —x+5 x-0 x-sin5x ’



1

9) lin}(Zx—l)\/?—l; 10)y = x —Invx; 1)y =tgx —ctgx;
x>
_ osin x. __arctg 3x | _ LT R Xi8x .
12)y=25"% 13)y = FEFRE R 14)y =cos3x- Vx; 15)y=(sin2x)" ™";

16)y = V1 —x5; 17)y=L; 18) z=x*-sin.

2
x“+2x
y

Bapunanr 4

x+y+2z=-1,
Dy4x+y+4z=-2,
3x +4z = —5.
2) Jlawo: |a@| =3, |b| =5, |c|=8, (@bh)=90°, (@c)=(bc)=60".
Haiitu (3@ - 2b) - (b + 30).
3) Berunciants | [E,ﬂ | , eCIu |E| =38, |E| =15 u (a'b)=30".
4) Ilpu xakom 3HaueHnH A BeKTopbl a = (34, 1, 4), b= (3,22,-6)uc=(3, 1, -2) 6y-
JTyT KOMIUTaHAPHBI?

5) CocTaBuTh ypaBHEHHE INIOCKOCTH, KOTOPask MPOXOAMT uepe3 Touky A(2, 1,-1)u

uMeeT HopMalbHbIl BekTop 1t = (1, -2, 3).

. xP-xt—x+1 i xt—1+2x 8 1i arctg (x — 3)
)xl—r}} x3-3x+2 ' )xl—r>£10x+2x3—10x5' )xllg x2-9 '
—4x

9 hm("”) ; 10)y = 3x% - tgx; 11)y = In(7x — 5);

x-o \x + 1

12)y =3%% 13)y =0 14)y =<+ Vah 15)y=(x" —4x)®
4x* X

16) y = sin/x; 17)y= ; 18) z=—"—.

)y )y X2 +3 ) x+2y?
Bapuanr 5

2x+y+3z=11,
1){3x+2y+z=35,
x+y+z=23.

2) lawo: |a|=1, |b|=4, |c|=2, @%)=90" (@b)=(bc)=60"
Haiitn (@ — b)- (3@ + ©).

3) Haiitu mumomans napamienorpaMmma, IIOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax 2a — bu
2a+b,ecua=(3,-2,-2)ub=(1,-2,-1).
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4) Tlpu kakux 3HaueHusix A Bektopel a = (0, 1, 1), b=(1,3,4)u c=(1,1,24)
Oy/yT KOMILTaHAPHBI?

5) CocraBuTh KAHOHHYECKUE U MTAPAMETPUUICCKUE YPABHEHUSI IPSIMOHA, TPOXOISIIIeH
yepe3 Touky A(2, 0, 2) mapasiensHo IpsMoit:
x=2+2t, y=3+3t, z=7—4t.

& i x*4+3x+2 S 3x*—1 8) i 1 — cos 6x

. _ m-———--—
)xl,rfllx3+2x2_x_2’ )xl—r};xlj x34+2"7 x—0 coS 4x - sin 2x

. 1 x?
9) )lclir&(l+tgx)51nx; 10)y=m; 11) y = arctge™;
12) y = 5x - In(2x — 1); 13) y = cos? 24x; 14) y = 25in 2%,
2 . 2_

15) y = (arsin3x)* 16)y =vx(x—1); 17)y =12

x—1

18) z=33xy + y2.

Bapuanr 6
x+2y+z=28,
D{3x+y—z=2,
5x +3y—2z=5.
2) BBIUKCAUTL KOCHHYC YIiia, 00pa3oBaHHOro BekTopamu a = (-4,2,4) u
b=(6,2,-3).
3) Beraucnuth miomaas TpeyroiabHuKa ¢ BepmmHamu A(2, 3, 4), B(1, 0, 6) u
c4,5,-2).
4) Tlpu xakom A Bektopel a = (4, 2, -3), b=(,-1,4) u t=(1,-2,3)
OyAyT KOMILJIaHAPHBI ?
5) Touxka P(0, -1, -2) cy)XUT OCHOBaHUEM IEPIICHIUKYJISPa, OMYIIEHHOTO U3 HaJaja
KOOPJIMHAT Ha MI0CKOCTh. COCTaBUTh YpaBHEHUE ITOU MIOCKOCTH.

i x3+2x% —x—2 i 3x10 —11x + 2 8)limM-
L Ry g B O . GO U x=0tg 5x - sinx”
. 2x 148 12)y = (x +x3) - tgx;
NIm(2 -1 ; 10)y = T3 11) y = 2+/e*;
13)y = arcsin%; 14) y = 3 arctg 2x; 15)y = (x" =5x)"*;

4—x3 .
x2 7’

16)y =log,(2x —1); 17)y = 18) z=e-(2x+y%).
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Bapuant 7
xX+y—z=-2,
1){4x -3y +z=1,
2x+y—z=1.

2) Beraucuts (@ — 2b) - (b — 2¢), ecin |E|= 2, |E| =3, |E| =4,
(@c)=(b"c)=90", (@'b) = 60".

3) Haiitu muromaps mapauieiorpaMmma, IoCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax 3a — 2b u
2a+3b,eciu |a|=2, |b|=5,@h)=30"

4) Jlexxat i Touku A(1, 2, -1), B(0, 1, 5), C(-1, 2, 1) u D(2, 1, 3) B 01HO# MIOCKO-
ctu?

5) Touka P(-2, 1, -2) CITy’)KUT OCHOBaHHEM MEPIICHINKYISIPA, OIMYIICHHOTO U3 TOUYKH
A(1,0,2) va mnockocTs. COCTaBUTh YpaBHEHHE 3TON MIIOCKOCTH.

& lim x%+2x -3 N i 1-6x+7x° & 1i sin(x — 4)
) Y ¢ 4x? + 3% ) lim 3_x3 m—7 _16 °
2x + 1 3x+1 xz 6
i ;o 10) y = ctg3*; 11)y = :
%) alcll?o<2x+3) ; 10y =ctg )y ="
12)y = e % 13)y = 3tgx — = 14)y = arcsinx - ¥x;
15)y=(ctg5x)x2+3sinx; 16)y =x-Inx; 17)y=91_f;‘2; 18) Z=X'ln(3x2+2y2).

Bapuanr 8

2x+5y+2z=3,

x+3y+4z=7,
1){
3x+2y—z=2.

2) Ber4ucauth KOCHHYC yTiia, 00pa3oBaHHOTO BekTopamu a = (8, 6, 0) ub= (1,-2, 2).

3) Haiitu ruiormaas TpeyronpHUKa, IOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpaX a — 2b u 3@+ 3b,
ecu |@|=5, | b|=4, @h)=45".

4) BoisicHuTb, nexat mu Touku A(1, 2, -1), B(0, 1, 5), C(-1, 2, 1) u D(2, 1, 3) B oxHOIi
J10CKOCTH?

5) CocraBuTh apaMeTPHUECKUE YPABHEHUS IIPSIMOIL, TTIPOXOIAIIEH uepe3 Be 3a1aH-
Hble Touku A(2, 3, -1) u B(-1, 2, 3).

x*-1 3x —4x? +1 2x - sink

7) lim 3.

6) limo————; Sx5 + x — 3x2°
)112x2 x—1 x—n 5x5 + x — 3x? 8)x—>0COSX 1’

2 +1
; 12)y = Yx-tg3x;
— X

5
9) 91(1_13(3 —x)x*=2x; 10)y=In(3x—5); I1)y=

X

13)y = arccos(—x?); 14)y =Tx— 5 +5;  15) y=(tg2x+35)"";
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2_
16)y = x?% - e*; 17)y=%; 18) z=(x* — y?)-cos (xy).

Bapnanr 9

x+2y+z=1,
1){2x+7y+9z=0,
x+3y+4z=1

2)lawo |a|=1, |b|=2, |c|=5, @h) = @%c) = (bc) = 60".
Haiitu (E+E+E) - (2a—b).

3) Beruncuts (a,b), ecu |E | =12

, [E, E] | =72 u yron (a'b)-
OCTpBIH.
4) Jlexat i Touku A(0, -1, 2), B(-2,4, 1), C(5,3,7) u D(4, 0, 3) B 0AHOI MJI0CKO-
ctu?
5) Uepes touku A(0, -1, -2) u B(2, 1, 0) npoBeaena npsmas. Halita Touku nepeceye-
HUSL OTOU NPSIMOH ¢ KOOPAMHATHBIMH TUIOCKOCTSIMU.
x? 4+ 3x + 2 2x3 + 3x% + 4x esinx —1

6) lim 7) lim =~ 8) lim

x--1 x3—x ' xsw 14+ 15x —x3 ' >0 sin2x

9) chi_rg(3 - x)ZXTX; 10) y ; 11)y = 3v/x - In(1 — x); 12) y = arcsin? 3x;

6 3 ’
13) y=e 8% 14)y=2"—17tgx +x%  15)y=(cos2x)" "

16)y=(5-2x)% 17y 2xx2+1, 18) z =arctg™.
y

Bapuant 10

X+2y+4z=—4,
DY{5x+y+2z=7,
3x—y+z=3.

2) BbluucauTh KOCUHYC yriia, 00pa3oBaHHOIO BekTopamu a = (4, 2, 4) u b=(3,4,0).

3) Haiitu (E,E), eciu | a | =5, =6, | [E, E] | =15 u yron (EAE) — OCTpBI.
4) Jlexat ym Touku A(-1, -1, -1), B(1, -2, -2), C(0, -2, -1) u D(2, -3, -2) B oqHOMI
m0cKocTu?
5) CoctaBuTh ypaBHEHHE INIOCKOCTH, TpoXo sIeit uepe3 Touky A(1, 2, 0)
napaiensHo Bektopam @ = (1, -1, 0) u b = (0, 4, -2).
6) hm< _ 12 ) X3 —=Tx+1 2x2 - sin3x
x3 -8/’

2 Dm0 B

x—2 0(1—cosx) sinx’



x 42\ 4+3x3 :
i . — . = . — x)- — 7—x’.
9) )lcl_r)g(x_l_l) ;10)y = 5\/; ; 1)y =tgx-In(18 —x); 12) y = 27%;
13) y= 3 - x_14_ + _X'4' R 14) y = arccosx—13; 15) y(x) :(arctg3x)xz,5x;
2
16) y = cos® 3x; 17)y = @; 18) z =arcsin :
X x+y
Bapuanr 11
x+y—z=2,

1){—2x+4y—8z=-2,
5x—-3y+7z=6.

2) Jawuo: | El =4, |E | = 1. [Ipy KAaKOM 3HAYCHHU 0 BEKTOPHI @ + ab u @ — ab Gy-
JIYT B3aUMHO TI€PIEHIUKYIISIPHBI?

3) BeruncnuTh TTOmans TpeyrodbHuKA ¢ BepmmHamu  A(-1, 2, 3), B(5, 1,4) n
C@3,2,2).

4) Tlpu xakoMm 3Hauenuu 4 Bektopsl a = (0, 1, 4), b= (1,0, )m c=(1,1,2) 6yayr
KOMITJIaHapHBI?

5) CocTaBUTh ypaBHEHHUE IUIOCKOCTH, KOTOpas NPOXOJUT Yepe3 Hayauio KOOPIUHAT U
HUMeeT HopMallbHbIN BekTop 11 = (-1, 0, 2).

6 i (2x% — Dx* N 15x%2 —2x — 1 8) hml—cost.
) T 1 —6xt )XLT%5x2—4x—1’ 0 tg? 6x
2x +2\" 3x3 +15x — 1
i ; 10) y = 2vx +Inx; - " .
9))lcl_r)g<2x+1) ; )y =2Vx 1)y S

12)y = e*-arcsinx; 13)y=3"*"; 14)y =32 +x—x%;

x3+4.
x2 7’

18) z=—2>—.

X -y

15) y = (arctg2x)"™";  16)y =sin?x; 17)y =

Bapuanr 12

2x+3y+z=1,
2x+y+3z=11.

2) lano: |@|=2, |b|=1,|c| =8, @h)=90" (@c)=(bc)=060".
Haiitu (3@ — 2b) - (b + 30).

3) Haiitu mwioma e napauieiorpaMma, IOCTPOEHHOTO Ha BeKTopax a +b u b

3x+2y+z=5,
1>{

KaK Ha CTOPOHAX, €CJIH | E| =1, | E| =2u(@b)=60".
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4) Tlpu KaKoM 3HAYEHUHU 4 BEKTOpbl a = (4, 3, 2), b=(2,-3,-4) u c=(-3, 12, 6)
OyIyT KOMILTaHAPHBI?

5) CocraBUTh KAHOHUYECKUE YPABHEHUS MIPSMOIL, IIPOXOIAIIEH Uepe3 Be 3a/1aHHbIC
touku A(0, -2, 3) u B(3, -2, 1).

6) lim x—1 1 (x—1D(x+1) _ xsin3x
x>1x2 +4x -5’ ) T xl0 x5 bt In(1 + x2)’
X 2
9) lim(4— )% ; 10)y =225 11) y = In(x + V%) ;
X—
12) y = cos?28x; 13) y = e?*+/1 —x; 14)y = arccosi;
2_

19y=(+20%% 19y =@+ D5 1)y ="

18) z=x-arcsin(xy).

Bapuanr 13
x+2y+3z=1,
1){5x+8y—z=17,
2x —3y+2z=09.
2) Boraucouts (3@ - 2b) - (b + 3¢), ecmn |@|=3, |b|=5, |c|=8,@h)=90",
(@c)=(b"c)=160".
3) Haiitu ruromans napamiesiorpaMma, IIOCTPOSHHOTO Ha BEKTopax p = 3a + 2b
ugq=2a—3b,ecn |a|=5, |b|=2u@h)=60".
4) Ipu kaxom 3Hayenuu y Touku M(2,y ,0), A(5,2,1), B3,-1,2) u C(2,0,1)
OyayT JiexaTb B OHOM MIIOCKOCTH?
5) CocTaBuTh apaMeTpUIecKre U KAHOHMYECKUE YPABHEHUS NPSIMOH, 3aJaHHOH KaK
nepeceyeHue AByx miockocrel: 3x—z—4=0 u x+y—-2z+1=0.

6) lim T2 gy g O 1 8) lim(3 — 2x)TG=D
—_— —_—; im(3 — 2x -1,
) Jim, x+x2 7 ) im 2x3 —x+1"' x~1
. e —1 _ x2—2. _ 2 . _ 3+x . .
9) )lcl_r)r(% P 10)y—m, 11) y = cos” 18x; 12)y——2 tgx;

13)y = 5%, 14)y = arcsinvx; 15)y=(sin3x)" >*; 16)y = In(x? — 1);
2

. X
— 18) z:arcsmT.

3—x2

17y =
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Bapuanr 14
xX+y—2z=-6,
1){3x+2y+z=5,
2x+3y+z=1.
2) OrmpeienuTh, Mpu KakuxX 3HAYCHUsIX o BeKTopbl a = (1, 3a, 2) u b= (2, 3a, -3) Oy-
JIyT B3aMHO TIEPIICHIUKYISPHBI.
3) Haiiti KoOpAMHATBI BEKTOPA C, €CIIH OH MEPIICHIUKYISIPEH K BEKTOPaM
@=(0,1,2)u b(2, 0, 1), o6pazyer Tymoii yroi ¢ ocio OXu | ¢ |=+7.
4) Ilpu xaxom 3Hauennu x Touku M(x, 0, 1), A(1, 3, 0), B(0, 1, -2) u C(-4, 0, 1) Oy-
JIyT JIeKaTh B OJHOM MJIOCKOCTH?
5) CocTaBUTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, Mpoxonsmei dyepe3 Touku A(-1, 0, 2) u
B(3, 2, 5) nmapannensHo ocu OZ.

6 i x% —25 i 5x° +4x+1 8) hmsin3x-tg2x_
)xl—rgxz—élx—S' )xl_r& 5x3—x+3" x>0 5x-sin6x ’
. 2x+3 B+l x04+8x3+1
9) im<2x+5) ; 10) =3 11) y =5x-tg3x; 12) y =coslnx;
13) y = ctgv/x; 14)y = eix; 15)y =(x’ =3x)"®*;  16) y = arccos 2x;
2
17y =28, 18) z=In (5x% +4y?%).

Bapuanr 15

2x + 3y —4z = 20,
3x —2y—5z=6.
2) Haiitu yron Mex iy JuaroHajsIMH HapajuieorpaMMa, MOCTPOCHHOTO Ha BEKTOPaX
aI/IE, eciau |E| =1, |B| :3,(EAE):450.
3) OnpenenuTs o U3 yCIOBHS, YTO IUIOLIA/Ib MapajuieJIorpaMMa, MOCTPOSHHOTO Ha
Bekropax a = (1, a, ) u b= (2,1, 0), paBna V6.
4) Tlpu kakom 3HayeHuu X Touku M(x, 1, 0), A(2, 1, 5), B(-2, 1, 0) u C(1, 0, 2) nexar
B OJIHOMH IUIOCKOCTH?
5) CocTaBuTh apaMeTpUISCKUEe U KAHOHMUECKUE YPABHEHUS IPSIMOH, 3aJaHHON Kak
nepecedeHne AByX Iockocreit: x +4y —7z+8 =0 n 5x +2y —5z—-2=0.
2 2 2
6) tim LX) (A3 gy, (23 L CLL LI
x=0 x? —2x x-m x3 + 4x? + 3x x-01In(1 + sin 3x)

x+3
9) )l(i_r)r%(4x — 7)x=2; 10) y = In(sh x); 11) y = arccosvx;

x—2y+3z=6,
1){
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12) y = 5x*-sinx3; 13)y=5'"%;, 14)y= 3:;—:2; 15)y:(arsin4x)"3’zx;
1 -8
16)y==; 1My =5 18) z=y-In(x* - y7).
Bapuanr 16

2x —8y+5z =5,
1){2x+ 5y — 3z =4,
5x + 6y — 2z =18.
2) OnpenenuTh, IpU KaKoM ¢ BeKTopsl a = (20, 4a, 1) u 5(2, 4,2) OynyT B3auMHO
TIEPIICHTUKYIISPHBL.
3) Haiiti KoOpAMHATBI BEKTOPA C, €CITH OH MEPIICHIUKYIISIPEH K BEKTOpaM
a=(1,-2,3)u E(Z, 1, 1), oOpasyet ocTpslii yron ¢ ocsto OZ u | c | =2.
4) IMpu xakoM 3HaueHuu x Touku M(x, 0, 3), A(2, 1,4), B(3,2,0)u C(2, 0, -2)
OyIyT JiexaThb B OHOM MIIOCKOCTU?
5) CocraBuTh YpaBHEHHE TIOCKOCTH, TPOXOIIIeH depe3 Touku A(5, 3, 1) u
B(1, 1, 2) napannensHo ocu OZ.

6 i 1+ x—100x1° & i x% - ctg 2x
)xli%<x—3_x2—9>’ ) Im oy o O Im s

i X o\ _ x®48x3+412 — 1n2(y — Ay2)-
9 lim () ; 10)y=""2=2 1)y =In’(x - 6x7);
12)y = Vx3 - arcsinx; 13)y =27%; 14) y = arcctg4x;

_ (6~ Nln2x, — win2 Do —_1 . - X
15)y=(x"-7x)""; 16)y = sin“2x; 17)y == 18) z—arccosﬁ.
Bapuant 17

x+2y+z=4

D{x—12y +4z = -7,
3x —5y+3z=1.

2) Haiitu KoOpMHATBI BEKTOpA C, €CJIM OH KOJUTMHEeapeH BekTopy a = (-2, -2, 1),

o0Opa3zyer ocTpblii yroi ¢ ocbto OV u | El =27.

3) OnpenenuTs o U3 YCIOBHS, YTO IUIONIA/Ib TTapajuIeNorpaMMa, HOCTPOSHHOTO Ha
BexTopax @ = (3,0, 1) u b = (a, 2, 2), pasHa V76.

4) Ipu kaxom 3Hayenuu z Touku M(1, 0, z), A(2,3,2), B(-4,0,3) u C(0,4,2)
OyayT JekaTh B OJHOH IUIOCKOCTH?

5) CocTtaBuTh ypaBHEHHE IIOCKOCTH, IpoXo et uepe3 ock OV 1 Touky
A(2,-1,6).



) T Y o (x+ D0y _arcsin(2x — x?)
6) ime1 e 7 )161_1)130 2x3 —12x + 5’ 8) lll% arctg x ’

i insx)*; 10)y = 2L 11) y = arctg(3x + x2);
9)31(1_1)%(1+sm5x)x ; )Y =" )y = arctg(3x + x%);
12) y = In(1 — 4x); 13)y = Vx7sin6x;  14)y = (x® — 1)*;

2 . 4
15)y=(tgdn)" > 16y =e; 17y =27 18) 2= 34x 3
X =y

Bapuanr 18
xX+y—z=-2,
1){2x—4y+z=—4,
4x—-3y+z=1.
2) HaiiTi yron Mesk/1y ¢ MHIYHBIME BEKTOPaMH 3 1 b, ecii BeKTopsl P = 24 + b
1 q = @ — 3b B3aUMHO IIePIICHINKYIAPHEL.
3) Haiiti koopanHATBI BEKTOPA C, €CIM OH 00pasyeT ocTpblit yroi ¢ ockio OX, nep-
neHauKyssipe Bekropam a = (0,0, 1) u b=(8,-15,3) u |E | =51.
4) Ipu kaxom 3Ha4eHnn X Touku M(x, 0, 0), A(1, 2, 2), B(3,2,0) u C(2,0, 3) ne-
&KaT B OAHOM TIOCKOCTH ?
5) CocraBuTh YpaBHEHHE TUIOCKOCTH, MIPOXOIAIIeH yepe3 ock OV 1 TouKy
A(-1, 3, -3).

- L P +ai+3 g2 (2x—1)
6) lim(3 -2y ; ) lim g ® Gt
9) lim x2_3x H 10 — garctg x. {1 __—x3, 12 __cos 2x

B _x—6’ )y = ; Yy=e™; )y_ctgx,

13) y =sin’Z; y=x-VxZ=T;  15) y=(n2x+3)";
— A2, . _ 3x-2 B 2 5_1
16) y = x* - (15 + x); 17y =— 18) z=12cos (3 4),
Bapuant 19
2x+y+z=3,

1){2x+2y+z=0,
3x+3y+z=-2.
2) [lokazaTb, 4TO BEKTOPHI 4 = 3i+ 4]_' +7k uw b=2i- 5]_' + 2k B3anvHO
TIePICHINKYIISIPHBIL.
3) B tpeyronsauke ¢ Bepmunamu A(2, -1, 6), B(3,0,5) u C(5, 2, 6) Haiitu
JUIMHY BBICOTBI AM.
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4) Moxuo nu Bektopsl a = (1, 0, 2), b= (-1, 1,0)uc=(1, -1, 2) B3aTH 3a Oa3uCHBIC
B TpexMepHOM TpocTpaHcTBe? OTBET 000CHOBATH.

5) CocraBuTh YpaBHEHHE TIOCKOCTH, IPOXOIAIICH yepe3 ock OV 1 Touky
A(l, 4, -3).

6 i x3 + 4x? + 3x 7 i 4x* —4x +3 8 i 2+ x\ 37t
)xl}g x2+2x—-3 "' xob2x% +3x + 4 )xl—g}o(1+x) ’
~In(1 4+ 3x) _ 3x—7 . _ 2320. _ .3 .

9) chl—r}(%ﬁ; 10)y = YT 1)y =1 —x+5x%); 12) y = 5x° - tgx;

13) y = sin8x; 14) y = arccos(vx + 1); 15) y(x)= (arccosx)“3'”z;
4 x?

16)y =x-e*; 17)y=—(x+’;)2; 18) z=(2x+y)-e .
Bapuanr 20

x—5y—z=-14,
D{x—2y+3z=6,
2x + 3y — 4z = 20.
2) Haiiti BeKTOp C, eciv OH KOJJIMHeapeH BekTopy a = (2, 1, -1) u ckasispHoe mpo-
usBezenue (¢, a) = 3.
3) Onpenenuts o U3 yCIOBHUS, YTO IUIOMIAAb TApAIETIOrpaMMa, TOCTPOCHHOTO Ha
Bektopax @ = (2, -1,2)u b = (1, a, -1), pasHa 3v/2.
4) Moxso u Bektopst a(-1, 1, 0), b(1,-1,1) u ¢(0, 2, 1) B35Tb 3a GasuCcHbIC B
TpexMepHOM npocTpancTBe? OTBET 0O00CHOBATE.
5) CocraBuTh YpaBHEHHE TUIOCKOCTH, IPOXOIAIICH yepe3 ock OV 1 TouKy

A(-1, 0, -7).
0 gt ey D Iy e U 4 I
x* 42 _ p-3x. — (743 4, — 1
10)y=m; 1) y=e"2% 12)y=(2x>—1) x%; 13)y—arctg;,
14)y =Inctgx; 15) y=(sin3x)" *; 16)y = arcsinx;  17)y = 1;2;3 ;
18) z=\/;sin§.
Bapuanr 21
2x+y—z=3,

1){ 2x — 3y = —1,
x+y—z=5.
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2) Haiiti mmmHy BeKTOpa §=E+E—E, eciau |E|=3, |E|=2, |E|=5,
@h)=(b"c)=90"u (@) = 60".
3) Haiiti koopiHATBI BEKTOpA C, €CIIM OH COCTABISACT TYMOi yroi ¢ ockio OV, mep-
NEeHAMKYISPEH K BekTopam d = (4, -2, -3) u b=(0,1,3) u | c | =26.
4) Beramcnuts 00beM MUpaMUIBI ¢ BEPIIHHAME B Toukax A(2, -1, 1), B(5, 5, 4),
C(3,2,-1)uD(4,1,3).
5) CocraBuTh YpaBHEHHE ILIOCKOCTH, IIpoxo et uepes Touku A(1, 4, 1), B(2, 3, -1)

1 C(0, -1, 0).
6 i 15x* —2x—1 . xll — x5 +x o i cosx — cos3 x
)xlir% =1 DIt O M e

24 x2\** x® +x3 =2
9)lim< p ) ; 10)y = ————; 11) y = arccosvx; 12)y = 3x? - Inx;

X —00 (x—?, — 1
By=27+ % ; 14)y = tg* 8x; 15) y = (arcctg 7x)" ",
16) y = log,(3x); 17)y=#. 18) z=arctg£,
’ x24+2x—3 " v
Bapuanr 22

x+y—z=1,
8x+3y—6z=2.
2) Haiiru sy Bextopap = b — @ + ¢, ecn |a|=3, |b|=2, |c|=5,
@b)=(bc)=90°, (a’c)=60".
3) Ilpn kakux aufi Bektop € = ai+ 3] + [)’E , OymeT KolMHeapeH BEKTOpY
[@b], eciu @=(3,-1,1) u b=(1,2,0)?
4) BerauciuTh 00beM MHpaMUABI ¢ BepmuHaMu B Toukax A(1, 2, 3), B(6, 0, 0),
C(1,4,9u D(1, 8§, 3).
5) CocTaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, mpoxonsmniedi yepe3 Touku A(-1, 0, 1) u
B(2, 3, 4) mapamtensHo ocu OZ.
x> -3 x4+ 3x-1 L

4x + 2y —3z = —1,
1){

® iiinﬁm' 7 limom e 8) lim(1 +sin2x)iet;
1 — cos5x N )
" 7% sin3x’ = ; = —x2): 12)y = ctgVx:
0 I 10y~ 11y a1ty 10y - e
l3)y: 4, 1_X'Cosx, 14)y: SSil’lx; 15)y:(x3+5x)[g7x;

2
16)y=(x-32%  1my=—(Z5) 18) z=y+y’
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Bapunanr 23
x+y+2z=-1,
{2x—y+2z=—4,
4x+y+4z = -2
2) Haiiti yrou Mexkty Bekropamu @ u b, eciu | a | = | b | =1 uBekropsi @ + 3b
7a — 5b HepreH MKy IISPHSL.
3) Haiitu Moztyts Bektopa p = @ + b + C, ecim |E| =1, |E| = 3,|E| =4,

@h)=(ac)=60" (b'c)=90".

4) Beramcnuts 00bEM MUpaMuUIbl ¢ BEpIIHHAME B Toukax A(2, 1, 3), B(4, -2, 0),
c(1,3,-8)ubD(7,5,2).

5) CocraBuTh YpaBHEHHE INIOCKOCTH, TTpoxo et uepe3 Toukn A(1, 2, 0), B(2, 5, 0)

u C(0, 3, 2).
5x% —24x -5 15x% —2x—1 sin(x — 1)
6) alclﬂ x2-25 ' 7 chl—{?o 5x3+1 ' ®) ) (x2 —=3x+2)cosmx’
_1 V2x—5
9) 31(i_rg(2x —3)eE; 10)y = 3tg§ +16x; 11) y = xz:?; 12) y = e®t8 ¥,
13) y = cos 7x; 14)y = x°Inx; 15)y =(sin3x)xz'7”; 16)y = 2"2;
3_
1My =" 18) z=sin’(4x+)).
Bapuanr 24
2x—y—z=4,

1){3x+4y—2z=11,
3x —2y+4z =11.

2) BIUHCINTE JUIHHY BeKTOpa P +27, ecni p=d-b, q=a+2b,
|a| =1, |b| =3u(@bh)=120"

3) Haiiti HauMeHbIIMI BHYTPEHHUH yroy TpeyrojbHUKA C BEPLUIMHAMHU B TOYKaX
A(-1,3,1),B(0,2,-3)u C3, -1, 0).

4) Berancnuts 00beM MupaMuasl ¢ BepmuHaMu B Toukax A(1, 1, 1), B(4, 4, -2),
C(2,0,2) n D(0,2,2).

5) CoctaBuTh ypaBHEHHE IIOCKOCTH, Tpoxoasmieit uepes Touku A(0, -1, 0),
B(2,1,-2),n C(1,4,1).

8x3 -1 2x* —5x+2 8 i sin(m — 5x)

7) lim

O lim e Dlime—em > 8 M1

x>y

X
x\'&7
9 lim(2-3) 5100y =15

lim = o24e 11) y = 7xarcsinx; 12)y = 2x — % + Vx;
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13)y=e™*; 14y =527 15) y=(x"+50)*; 16)y = cig 5x;
_ x2—1 .
17)y = PYARE 13) z—arcsm(x-\/;),
Bapuanr 25
5x—-y—-2z=0,

1) x+2y+3z =14,
4x + 3y + 2z = 16.

2) BeIMuCIUTh AJMHY AMArOHANU MapajieNiorpaMMa, MOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax a
u b, ecnu |E|=3, |E|=5,(EAE)=450.

3) JlnmuHa runoTeHy3sl 4B npsiMoyrosibHOTO TpeyronsHuka ABC paBHa c. Berancnuts
AB- AC+ BC- BA+ CA - CB.

4) Maus! koopauHaThl Touek A(S, 0, 3), B(3, 3, -2) u C(4, 2, 2). HaiiTi KoopAuHATHI
BepmmHEI D terpasnpa ABCD, eciu H3BECTHO, YTO OHA JISKUT Ha ocu OX, a 00b-
€M TeTpadJipa paBeH 3.

5) CocTtaBuUTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, Npoxonsieit uepes Touxku 4(0, 3, 2), B(1, 0, 4)
n C(1, 5, -1).

3 ) 3x3 -1 ~ InBx+1)

1
i —_) 7)) lim——; m-—-—--m;
6) )lclir%(x_2+8_x3 )xl—l‘>?o6x2—6x+1 x—»O(es\/;_l)\/;

5x—1

S 10)y =2= 11)y=3*"-cosx; 12)y =V5x—4—7;

. x
9) )lcl_l‘)l;lo (x + 1)
13)y =In2tgx; 14)y =e*’; 15) y=(x*=2x)"%; 16)y = arcctg (—x);

2
3
17)y=xxj; 18)z=(xy+;cj .

Bapuanr 26
3x+4y+2z=8,
N{2x—y—3z=—4,
x+5y+z=0.
2) OnpeaenuTs Mpu KakoM o BeKTopsl a = (50, o, 2) u b= (2, -6, -1) OyayT B3auMHO
MEePHICHIUKYIISIPHBIL.
3) SIBnseTcst 1M 4eTHIPEXYTOJBHIK C BEepIIMHAMHU B Toukax A(2, -1, 3), B(1, 2, -1),
C(-4,7,5) u D(-5, 10, 1) napannenorpammom? Ecnu fa, To HAWTH €ro TUIOIIATb.
4) Jlexar mu touku A(-1, -1, -1), B(-2, 1,3), C(-1,0, -2) u D(3, 2, 1) B 0aHO# moc-
koctu? OTBET 000CHOBATH.
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5) CocraBUTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, Tpoxozsmeid depe3 touku A(1l, 2, -1) u
B(0, 3, 2) napamnensro Bextopy a = (1,0, 5).

& i x*—3x—4 i x? —10x3 + 2 8) liml_COS4x-
)XLIPlxz—X—Z' )xl—I>Tolo x3—-x-3 "' x>0 arctg® x
x+5 5

9) 11H§(4 — x)x?-9; 10)y = C(t);xx; 1)y = aI‘CCOS\/}; 12) y = 72rctg x;

x—
13)y =In(x+3x%); 14)y=Vx5-(x—2); 15) y=(x’=7x);

1 X 2 22

16)y = = ; 17y =—/——; 18) z=x"e¢""" .

)Yy 3x )y (x—l)z )

Bapmuanr 27
x+2y+2z=28,

1){4x + 3y — 2z =4,
7x + 5y —z = 14,
2) Boruncits (3@ — 4b)%, ecnn |a|=8, | b |=2 u @b) =60".
3) BbluncianuTh CHHYC yriia Mexay Bektopamu a = (2, -3, 1) u b= (1,2, 3).
4) Jlexat yim Touku A(1, 1, 1), B(2,0, 1), C(3, 1, -1) u D(4, -2, -2) B 0JJHOM TUIOCKO-
ctu? OTBeT 000CHOBAT.

5) CocraBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, Npoxoismed depe3 Touku A(-3, 2, 3) u
21 _y3 oz
2 5 T -1
6) I x% — 4x 7 i x* —3x &) I e’ —1
im———-—--—; im-———-—-; im— ;
x->4x2 —6x+8 xow (x2 — x + 2)2 x-0 sin2x

B(2, 1, -1) mapannensHO psMOoit

9) lim(1+2tg X)€% 10) y = sin? 3x; 11)y = Inarccosx; 12)y = Vx? - 2%;

13)y = e¥%; 14) y = 2. 15) y= (1n3x)”2+25i”; 16) y = ctg x;

1+x2’

17)y=(1+§)2; 18) z=In(x ++/y).

Bapuanr 28
x—4y—2z=-3,
D{3x+y+z=35,
3x —5y — 6z =-9.
2) Beraucnuts (a - 2b) - (3b + ¢), eciau |a | =2, | b | =6, |E | =4, (@b)=90,
@)= (bc)=60".
3) Haiitu miomans napamienorpaMma, IOCTPOSHHOTO Ha BEKTopax p = 5a + 2b
u q=3a-3b,ecnu |@|=5, |b|=2u@h)=30"
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4) Ipu xakoM 3HaueHUU X Touku M(x, 0, 4), A(5, 2, 1), B(3,-1,2)u C(2,0, 1)
OyIyT JieXaTh B OHOM IIIOCKOCTH?

5) CocTaBuTh MapaMeTpUUECKUE U KAHOHUYECKHE YPABHEHHS MPSAMOH, 3aJaHHON KaK
nepeceueHne AByX miockocreil: 3x —z—4=0unu x+y—2z+1=0.

x? —x—2 7x —6x3 +1 1
. . . oo 8 1 3_2 =D C==S)) '
6 xllgll —x+x3 "’ ) zlcl—{rolo 2x3—x+1" ) xlll}( x)
. e — x2-2 , e .
9 lim———;  10)y=77 1Dy=cos’18x; 12)y==7"tgx;
13) y = SSil'l X; 14) y = arCSin\/;; 15) y :(Ctg5x+1)l|12x;
3—x?2 2

16)y =In(x>—-1); 17)y=

3x° - Y
2 18) z=arctg o

Bapuanr 29
2x+y+3z=11,
1){3x+2y+2z=5,
x+y+z=3.
2) Haiiti yroj MeXmy BEKTOpaMu a U E, ecnu | a | =1, | b | = 2 ¥ BBITIOJHSETCS yC-
noue (@ — b)’ + (@ + 2b)* = 20.
3) Haiiti KOOpAMHATBI BEKTOPA C, €CITH OH MEPIICH/IUKYIISIPEH K BEKTOpaM
@=(0,1,2)ub =(2, 0, 1), 06pasyer Tymoii yroix ¢ ocsio OX 1 | c | =+/7.
4) Ipu kaxoMm 3HaueHuu x Touku M(x, 0, 2), A(1, -1, 0), B(0, 1, 3) u C(1, 0, 1) 6yayt
JIeKaTh B OJJHON TIOCKOCTH?
5) CoctaBuTh ypaBHEHHE TIOCKOCTH, ITpoxo el uepes Touku A(-1, 0, 2) u
B(3, 2, 5) mapamensao ocu OZ.

6 x% —7x + 10 . 3x2 +4x+1 8) limsirl?mthX_
)xllg x2—4x—5"' )xl_rg 5x3 —x+3"’ x-0 5x-sin6x ’
2x 4 3\ &1 x6+8x3+1
i . 10)y =———; 11) y =5x-tg3x; 12)y = coslnx;

9 lm(2x+5) 10y =" )y g )y
13) y = ctg/x; 14)y = eix; 15)y= (cos3x)*2+5*; 16) y = arccos 2x;

_ x%46x+43. Yy, X
17y = iz 18) z—x+y.

Bapuant 30

3x+y+z=5,

x—4y—2z=-5,
1){
—3x+5y+6z=8.
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2) OrmpeienuTh, MpU KaKUX 3HAYCHUSIX o BEKTOPBI @ = (a -4, a, 4) u b= (a,-1, 1)
Oy/lyT B3aUMHO MEPIEHUKYJISPHBIL.

3) OnpenenuTh o U3 yCIOBHUS, YTO TUIOMIAb MapajieIorpaMMa, MOCTPOSHHOTO Ha
BekTopax a=(l,a, 1) u b= (2,1,0), paBHa V6.

4) ITpu kakoM 3Ha4YeHnu x Touku M(x, 3, 0), A4, -1, 1), B(2, 1, 0) u C(1, 0, 2) nexar
B OJTHOI MIOCKOCTH?

5) CocraBuTh apaMeTpHUYECKUE U KAHOHMYECKUE YPABHEHUE NPSIMOIA, 33 JaHHOM KaK
nepecedeHne AByX Iockocreit: x +4y —7z+8=0wu 5x + 2y —5z—2 = 0.

(2+x)*—(4+3x) (¥ +2x—3)2 In(1 + tg x)

- - XX gy fim e 22

6) ,lcl_r}% x2 — 2x 27 ;lcl—{?o x*+4x% + 3x’ ) 0 In(1 + sin 3x)
x=3
9) lim(4x — 7)x=2; 10) y =In(1 + 2e*);  11) y = arccosv/x;
12)y = 5x*-sinx®; 13)y=5'"%;, 14)y= 3:;(2; 15) y = (arcctg5x)" 7",
_ 1. _ 8, _

16)y = My=gt 19e=

OBPA3IbI PEIIEHUS 3AJJAY Nel -5, 17
KOHTPOJIBHOI'O JOMAIIHEI'O 3AJAHHUS Nel

x+2y+3z=5
3anava 1. Peumts cucteMy THHEHHBIX ypaBHEHUH [ 2x—y—z=1 Tpems
x+3y+4z=6
MeTomamu: a) MetonoM Kpamepa, 0) metogom ["aycca, B) MATpUIHBIM METOIOM.
a) Pewenue cucmemvt memoodom Kpamepa.
Meron Kpamepa mpumensieTcst 1l pelIeHHs] CUCTEM 71 JIMHEHHBIX ypaBHe-
HUI C 1 HEW3BECTHBIMH, Y KOTOPBIX TJIABHBIA ONMpEACIUTENb HE PaBeH HYJI0. B Ha-
meM ciaydae n =3.

1 2 3
BrimuceiBaem mMatpuiyy A = (2 -1 —1> CHUCTEMBI YPaBHEHMH, OHA COCTO-
1 3 4

uT 13 K03((PUITEHTOB IPH HEU3BECTHBIX.
Beruncnsem omnpesenutens 31oit Marpuibl detA = A (raBHBIN oIlpeaennTeb
CHCTEMBI), HAIIPUMEpP, METOZOM TPEYTOJIbHUKOB!
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1 2 3
A= -1 —1|=1-(-1)-4+2-(-1)-1+2-3-3=3-(=1)-1-2-2:4-3-(=1)-1=
1 3 4

=—4-2+18+3-16+3=2.
Omnpenenurens A =2 =0, cIeI0BaTeNbHO, CHCTEMa UMEET CIMHCTBEHHOE pe-
menue. Jlanee BBIYMCIAEM ONpPENENNTENH A , A , A_, KOTOpHIE MONY4arOTCs M3

[JIABHOTO OINPEICITUTENSI 3aAMEHOM COOTBETCTBYIOIIETO CTOJIOIA MPH HEU3BECTHBIX Ha
cToJI0€1] CBOOOIHBIX YWIEHOB:

5 2 3 1 5 3 1 2 5
A=l -1 -1|=2, A =2 1 -l=-2, A =]2 -1 1|=4
6 3 4 1 6 4 I 3 6

Haxoauwm pentenue cuctemsl 1o ¢popmynam Kpamepa:

A _
x:&:%:l’ = "':_2:—1’ Z:iz =2.
A

A2yA2

Omeem:x =1, y=-=1, z = 2.

0) Pewenue cucmemwvt memooom I aycca.

PaccmoTpum matpuiry C — pacHIMpeHHYI0 MaTpUIly cucTeMbl. C TOMOIIBO
9JIEMEHTApHBIX MTPe0Opa30BaHui CTPOK MpuBeAEM MaTpuily C K TpEyroJbHOMY BUAY.
Jlist 3TOro yMHOaeM TepBYI0 CTPOKY Ha (—2) U mpubaBiisieM KO BTOPOH, 3aTeM yM-
HOKaeM TIepBYIO CTPOKY Ha (—1) 1 mpubaBisieM K TpeThei:

1 2 3|5 1 2 3] 5
C= <2 -1 -1 1) ~ (0 -5 =7 —9>.
1 3 416 0 1 111
Jlanee MeHsieM MecTaMH BTOPYIO U TPETHIO CTPOKH, YMHOXKAEM BTOPYIO CTPOKY

Ha 5 1 pubaBIsieM K TPEeTheit:
5 1 2 3|5
1) ~ (0 1 1 1>.
-9 0 0 —-21-4

1 2 3

C~ (0 1 1
0 -5 -7

Takum oOpaszom, rang A = rang C = 3, 3HaYUT, CUCTEMA COBMECTHA U MMEET

eMHCTBEHHOE petienue. [locnenusas MaTpulia eCTh pacliupeHHasi MaTpHUIla CUCTEMBI,

PaBHOCUJIBHOM MCXOJIHOM CUCTEME:
x+2y+3z=5,
y+z=1, otkypaz =2, y =—1, x = 1.
—2z =—4,

Omgem: x =1, y=-1, z=2.
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B) Pewenue cucmemvl MampuiHvim MemMoOOoM.
JlaHHyI0 cCCTeMy YpaBHEHUN MOXHO 3allucaTh B MAaTPUYHOM BUJIE
A-X=B,

1 2 3 X 5
rnredA=(2 -1 -1 ;X=<y>;B= 1
1 3 4 z 6

Ecnu rnaBHblii onpenenurens cucteMbl det A OTIMYEH OT HYJS, TO PELICHHUE
MaTpUYHOTO ypaBHeHHs uMeeT Bug X = A™1 - B. Y mac detd =2 # 0.

Haiiném AL, Boruncnum anrebpandeckue JOMOJIHEHUS:
Ay = |_; _i| =-1, Ap=- ﬁ _i| =-9, Ap= ﬁ _§| =7,
A21——|§ i|= , Azzzi i|=1, A23=—|1 §|=—1,
an =2 3l=1 an=-|} =7 4n=[ }=-s

Takum oOpazom,

. 1 (A Az A ! 1 (A An Az 1/-1 1 1
l=—IA A A = A A A =_[ =
A JetAl\ 421 Az Az Jotal\ 1z Az Az > 3 1 7

A31 A32 A33 A13 A23 A33

1/-1 1 1\/5\ 1/ -5+1+6 1
X=4a"-B=2(-9 1 7|(1]=5(-45+1+42]=(-1)
7 -1 -5/\6 35—1-30 2

Omgem: x =1, y=-1, z = 2.

3anava 2. Haiiti BekTOp X, KOJUTHHEApHBIH BekTOpy a = {2,1, —2} u ymosmerso-
psirormii yenosuio (x - a) = 27.

Pewenue. B cuily KOJUTHHEAPHOCTH BEKTOP X MOXKHO MPEICTABHUTH B BHIC
X =Aa, Tae A — TOKa HEM3BECTHBIA MHOXKHTEIb. JIJIsl €ro onpe/iesieHns HCToMb3yeM
BTOPOH MYHKT yCIOBUS: (X * Q) = M@ =A4+1+4)=91=27.
IMonywaem A = 3ux = 3a = {6,3,—6}.
Omeem: x=1{6,3,—6}

3amaua 3. Haiitu BeKTOp X, EpIEHANKYISApHBINA BekTopam a = {1,1,1} u
b = {2,0,1} u oGpasyromuii ¢ ockto OX TYIIOH yrou, eciu | x| =Ve.

Pewenue. Haiimem Bektop ¢ Takod, uyro ¢ L a, ¢ L b. MOoxHO mojo-

ITockosbKy BEKTOp X MEPICHUKYJSIPEH BEKTOpaM a U b, TO OH KOJUTMHEapeH
BekTopy C. CiienoBarenbho, X = A - ¢ = {4, 1, —21}.
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Tax kak |¥| =vVA* + 21> +42* = V6| 1| =6, 10 L = +1. Bextop ¥ o6pa-
3yeT TYMou yroi ¢ ocbto OX, MOITOMYy €ro mpoeknus (KOOpAWHAaTa) Ha 3Ty OCh
JIOJDKHA OBITH OTPHIATENLHOM, oTctoga A= —1 u x = —¢ = {—1,—1,2}.

Omeem: x = {—1,—1,2}.
3anaua 4. Omnpenenuts, exar iu touku A(1, 2, 3); B(0, 5,5); C3,-1,-1)un
D(-2, 14, 9) B 0/1HOI TITOCKOCTH.

Pewenue. PaccMOTpPUM TPH BEKTOPA AB ={-1,3,2}, AC=1{2,-3,-4} un

AD = {—3,12, 6}. Ecnu touku 4, B, C, D nexar B OfHOM IIOCKOCTH, TO BEKTOPHI

AB, AC, AD xommianapHsl. il NpOBEPKH KOMIUIAHAPHOCTH BBIUYMCIMM CMELIAHHOE
MIPOM3BEICHHE 3THX BEKTOPOB:

-1 3 2
(AB,AC,AD) = |2 -3 —4| =18+36+43—18—36—48=0.
-3 12 6

OHO paBHO HYJIIO, CJIe0BATENbHO, BEKTOPbI AB, AC, AD xoMIIaHaApHBI U TOUKH
A, B, C, D nexxaTt B OJHOH IUIOCKOCTH.
Omeem: Touku A, B, C, D nexat B OJHOH IIJIOCKOCTH.

3apauva 5. Haiiti ymmHy BeicoTs! upaMuasl ABCD, omymenHyio U3 BepmuHs D,
ecim D(1, 6, 3), A(4, 5, 2), B(-1, 11, 6) u C(2, -1, 3).

Pewenue. JnnHa BBICOTHI paBHA PacCTOSHUIO OT BepIIMHBI D 10 miiockocTi
ABC. CocraBuM ypaBHEHHE OTOH TIJIOCKOCTH, BOCIIOJIb30BABIIUCH YpPaBHEHUEM
IUIOCKOCTH, POXOAALIEH Yepe3 TPU TOUKH:

X=X Y—Yo <Z—2
X1 —=Xo Y1~ Yo 21— 2
X2 =Xo Y2—DXYo 2220

=0

x—4 y-5 z-2 x—4 y—-5 z-2
-1-4 11-5 —-6-2(=0 =| -5 6 -8 |=0;
2—-4 —-1-5 3-2 -2 —6 1

6 -8 -5 -8 =5 6| _,.
-5 Tl-o-95 Tlre-2- 5 Sl=0
—42(x—4)+21(y—5)+42(z—2)=0 =2 2x—y—-2z+1=0.

Haxomauwm tenepsb paccrostane ot D 1o mockoctd ABC:

l2-1-1-6-2-3+1] 9
Va+1+4 3

h
Omeem: h = 3.
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2

x“—x—6
3angaua 17. [IpoBecTn momHOE MCCIENOBaHUE (QYHKIHH Y = 5 1 TNOCTPOHTD
e€ rpaduk.
Pewenue.

1. @yHKIHA onpeesieHa BCIOAY, KpOME TOUKH X = 2, TaK KaK 3HAMEHATeNb APOOH He
JoJkeH oOpamarbest B Hynb. ClienoBarelibHO, 00JIaCTh ONpeseiaeHuss (QYHKINU
D(y) = (=0;2) U (2; +).

2. @yHk1ms 001ero Buja (He SBJIseTcs HU YETHON, HU HEUETHOM, HE SIBJISETCS Tie-
PHOINYECKOH, HE SBIISETCS OTPAHUICHHOMN).

3. Haxomum acumnToTs! rpaduka GpyHKINH.

3a). Mccnenyem Ha HalM4YMe BEPTUKAIBLHOW aCUMITTOTHI (DYHKIHIO B TOUKE X = 2.
Bbruncnmm 0fHOCTOPOHHHUE TPEIEITBI:

lim x%-x—6 _ {22—2—6 _ —4} — o
=240 x—2 l240-2  +0) ’
lim x2-x—6 {22—2—6 —4}

=20 x-2 2-0-2 -0

OTH npenensl 0eCKOHEYHBI, CIISIOBATENFHO, B TOYKE X = 2 (DYHKIHS UMEET pa3phiB
BTOPOTO PoJia ¥ psiMast X = 2 sBJsIeTCS IS rpaduka 3Toi (QyHKINH BEpTHKAIBHOMN
ACUMIITOTOM.

36). HakyioHHast acuMIToTa UMeeT ypaBHeHHe Y = kx + b, koa()DULHEHTB KOTOPO-
0 OMPENEISIIOTCS 110 GopMyTam:

. ql_6
6 _ lim Zx_ 4

. . 2
k= lim f® _ lim x _
x—-+oo x x>+ X(X—Z) x—-+too 1—

’

X

b = lim (F(x) — kx) = lim (xz—x—G_x) — lim x=6 _ 1

x—too x—+oo x—2 x-tw 9

I'pamk nMeeT HAKJIOHHYIO acUMNTOTY y = X + 1.
4. Haiiem npon3BoHy0 QYHKIHMU:

P @x—D(x-2)-(x?-x—6) _ x?—4x+8
B (x-2)? CER
Haiinem xputmueckue touku. [IpomsBogHas He cymecTByeT npu x = 2. BeLicHNM,

IpU KakkUX 3HAYCHHAX X TPOM3BOJHAs paBHA Hym0. PemuMm ypaBHeHue
x? — 4x + 8 = 0. Bblumcnas AMCKPUMHMHAHT, momydaem D = 16 — 32 = —16 < 0,
MI03TOMY y 3TOTO yPaBHEHHUS HET KOPHEH.

OTMETHM KpUTHYECKHE TOUYKH Ha 4MCioBOoH ocu OX M ompenenyM 3HaK MpOU3BOJI-
HOMW B Ka)KZIOM HX MOJYYEHHBIX HHTEPBAJIOB!
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!
y + +

y 7 ‘2 7

[Tpon3BoHAsT BCIOY MMOJIOKUTENIbHA, IKCTPEMYMOB y Tpaduka QyHKIUU HEeT, GpyHK-

v

IS BO3pAcTaeT Ha nHTepBanax (—oo; 2) U (2; +0).

5. Haiinem BTOpYI0 NpOM3BOAHYIO (PYHKIIUH:

v Qx—8)(x-2)2-2(x—2)(x?—4x+8) -8
y = —2)* RRCEDE
BTOpaH MMpon3BOJAHAA HUTJAC HE o6pan1aeTc>1 B HYJIb, TIOOTOMY (1)YHKIII/IH HE UMECT TO-
4eK neperunoa.

n

y'oo+ -
yONC 2

Ipu x € (—o0; 2) BHITIOTHEHO HEPaBEHCTBO Y > 0, MO3TOMY Ha MHTepBane (—oo; 2)

rpaduK QpyHKIUH SBISCTCS BOTHYTHIM. [Ipu X € (2; +00) BBIMONHSIETCS HEPABEHCTBO
y < 0, mosTomy Ha nHTepBane (2; +00) rpapuk QyHKINH SBISETCS BBITYKITBIM.

6. Haiinem Touku nepeceucHus rpaduka GyHKIMH C OCSIMU KOOpAUHAT. MMeem
0%2-0—6
y(0) =

0-2
Hanee,y=0=>x—x—6=0, x, =

= 3, mo3TOMY C 0ChI0 Y (pyHKIMs mepecekaercs B Touke (0; 3).
1+V1+24 _ 145

22
CclleIoBatTelbHo, ¢ 0chio 0x yHKIuUs nepecekaercst B toukax (—2; 0) u (3;0).

Xq :_2, Xy :3,

y

x2—x—6
x—2

Puc. 1. I'paduk pynkym y =
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BTOPOIl CEMECTP

Bo BTOpoMm cemecTpe cTyneHT noiikeH BeIMOTHUTH K3 Ne2 mo temam «Heor-
peIenEHHbII U ONpeaeNEHHbBI HHTErpaibl», «KpaTHbIC, KPUBOJIHHEIHEBIC U TIOBEPX-
HOCTHBIE HHTETPAJIBIY.

KOHTPOJIBHOE JTOMAIIHEE 3AJIAHUE Ne2
3anauum 1 -5 . Haiiti HeonpeaenéHHbIC HHTETPATIHI.
3anauu 6, 7. BeIaucianTh onpeaeeHHbIC HHTETPAbI.

33[{3‘-11/1 8, 9. BEIYKCINTE HECOOCTBEHHBIE HHTErpajibl UJIA AOKA3aTh UX PACXOAU-
MOCTb.

3anaya 10. C momoIsio ONpeIeICHHOTO HHTErpaia HalTH TITOIIA b TUTOCKOH (-
I'Ypbl, OTPaHUYCHHOM JaHHBIMHU JTMHUSIMH.

3amaya 11. VI3MeHUTH MOPSIOK HHTETPUPOBAHMS B TIOBTOPHOM MHTETpale.

3anaya 12. BerauciuThk IBOHHON MHTETpPAJ 110 OMUCHhIBaeMoii 001acty D Uity 1Mo 00-
nacty D, orpaHUuYeHHON YKa3aHHBIMH JIMHUSIMU.

3amaya 13. C nomomipio ABOMHOTO MHTErpasa HAiTH rIomab GUryphl, OrpaHu-
YEHHOW JaHHBIMU JTUHUSIMU.

3anauya 14. BerauciuTh Maccy miockoi miactunbl D. [lnactuHa D 3anana orpanu-
YHBAIOIIMMH €€ KPUBBIMHU B YKa3aHHBIX 00JIACTSIX, [ — IOBEPXHOCTHAS MJIOTHOCTb.

3agaua 15. Berurciuth 00beM T€JIa, OTPAHNYCHHOIO YKa3aHHBIMU ITOBEPXHOCTAMU.

3agaua 16. Haiitu pa6oty, coepuaemylo cuiioii F ipu nepeMenieHnn MaTepuanb-
HOW TOYKH BJIOJb YKa3aHHOW KpUBOH (ITyTH) L.

Bapuanr 1

1)J~ \/} dx ; 2)[(25m6x+cos4)dx, )J.\/9x7+

4)J dx; 5)I(4—3x)e_3"dx; 6) IIH

+0

1
. d d
7) Ixstxdx; 8) 'f—f 9)'[ xz; 10) y=(x—-2)%, y=ux;
d X 04+)c

-1
11)jdy j f(x, y)dx+jdy j F(x,y)dx; IZ)nydxdy, Diy 55
e e xty=>
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13) y2 =2y +x2=0, y2—4y+x2=0, y=x/3, y=+/3x;

2 2 2

X +y +z27=2z
14) D: x=1,y=0, y?=4x (y = 0); u=5x>+y; 15) Y ;

x2+y2=Z2

16) F ={x—2y,3x+5y}, L nomanas 4BC, rxe A(1,-2), B(1, 3), C(5.,3).

Bapuanr 2
1 ———dx; 2 6e " +3cos2x)dx; 3 J‘ ;
)I( I] )|« a3 [ 9
2x ) d /2
4)j 26 dx; 5) J‘(4x—l)e4*dx; 6)J al x4; 7) jx~cos4x-dx;
e 1 Ol6+x o

2
d d
)I xz, 9) Ix.hfx; 10) y=4-x>, y=x> - 2x;

11>jdx j f(xy)dy+jdx j Fey)dy ;

4-x* 2 i

x=1
12) Ij(9x2y2+48x3y3)dxdy, D: y:\/;;
D

2

y=-x

13) x> +4x+y2=0, x?+8x+y*=0, y=—x/V3, y=0;

14) D: x24+y2=1,x2+y2=4,y20, x20;, pu=(x+y)/x*+y?;
15) x=0, y=0, z=0, x+y—-3=0, z=4x"+2y" +1;

16) F= {- yz,x + y}, L — BepXHss IIONYOKPYKHOCTh OKPY/KHOCTH x*+y’ =4, Ha-

[PABIICHHUE JBIKCHHUSI — IIPOTHB YaCOBON CTPEJIKH.
Bapnanr 3
) j(“—%%)m 2) j(&“ +sinx)dx; 3) fzz”l dx;
5x x° 2

/2 16
COS X oy 5 . dx
4 J.idx; 5 I(2+3x)e dx; 6 jcos x-sin 2x-dx; 7 J‘i;
) 3+sin’ x ) )0 )0\/X+9+\/;

o I J‘ x-dx 10) y=0, y=x-9—x> (0<x<3):;
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12 =’
11)£dx;[f(x,y)dy; 12)ije/" dxdy, D: {xy:())fyzl;

13) y2—6y+x2=0, y>—=8y+x2=0, y=x/v3, vy=+3x;

14) D: x =1, y=0, y? =3x (y 2 0); u=35x*+6y;

15) x=0, y=0, z=0, 2x+y—-2=0, 4x+3y—-2z=0;

16) F ={ Xy, x—3y}, L — myra mapabonbsl y = x* 0T Toukn A(0,0) mo Touku B(2,4).

Bapuanr 4

1 J‘[3\/E+x12_3lxjdx; 2) JA(12cos4x+e’x)dx )J.

(3+4)
L 1 A 72
4)_[37 dx: S)J.(4x—2)cos2xdx; 5)J. R 7)J.x-sin4x~dx;
x? 4-x*
0 0
1
. dx x —x .
8) x ln3 17, 10) y=e', y=e ", x=1;
1-x? y:xz
w fax | ey 12) [[(r+2y)ddy D:{ :
-1 o2 D y:\/;

13)x? +4x+y*>=0, x> +2x+y?>=0, y=—x, y=0;
14)D: x> +y2=9, x> +y2 =16, y=0, x = 0; u = (2x + 5y)/(x* + y?);
15) x+y=3, y=2x, y=0, z=0, z=9—x";

16)1? =(x*+y) i+ (x+y%) } L — otpesok npsiMoii ot Touku A(1,2) no touku B(2,1).

Bapuanr 5
1) J.(3+x\/;jdx; 2)I 2sin 6x + 4e? |dx; 3) j21_5x dx;
Ux
3 7/3
Jx

4) J.&; 5) I(4—16x)sin4xdx; 6)J. dx; 7) Icos3x-dx;
V16 — 2 1+x
0 0
2 d +00 d
X x Vs
8 J.f; 9 _'.7; 10 =sin x-cos’ x, y=0 [Oﬁxﬁj;
) x? )7 x2 +2x+2 ) Y 2

0
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2 x—x? x:1
1) jdx j F(x,y)dy; 12) [[(8x*y?+326°y))dxdy, D: {y=x :
D
y==x

13) y* =8y +x* =0, y? =10y +x>=0, x =y/V3, x =13y
2
14) D:x=2y=0, y?=2x(y20); p="+2y;

|
15) x=0, y=0, z=0, x=1, x+y=2, z=x2+5y2;

16) F=x* i —3xy j, L — nyra mapabonsl KyGHuecKkol mapaGomsl y = x’ OT ToukH
A(0,0) o Touku B(2,8).

1)_[2*-(

Bapuanr 6

2 de; 2)J‘(2cos3x+e_sx)dx; 3)'[sin(4x—1)dx;

/2

4)_[x.e*5*’zdx; S)I(Sx 2)-cos10xdx; 6)J‘ dx ; 7)_[ LRSI
e* +3 1+ cos? x
2 d +00 d
8) J-ixz ol ++—: 10) y=+x+4, x=0, y=0;
1(x—l) X +x+1
Ly NN y=x—4
11) Idy_[f(x,y)dx+jdy I f(x,y)dx; 12) ”xydxdy, D: {yz—Zx
0 0 1 0 D -

13)x2—7x+y?=0, x2—9x+y*=0, y=x, y=0;

14)D: x> +y* =1, x* +y* =16, y 20, x20; u = (x +y)/(x* +y%);
15) z=0, X’ +y> =16, z+x+y=12;

16) I?=(x+2y)17—(x+y2)f, L — nyra mapabomst y=x"+1 or toukn A(1,2) 1o
TOYKH B(2,5).

Bapuanr 7

1) J-(4\/;—2\5/;+1jdx; 2) J{4sin 4x_3€;]dx; 3) .[5473xdx

/2

4)J‘arcs1n x+xdx 5)‘[(1—6x)62xdx 6) J‘COSX sin® x-dx; 7) J‘lnx dx;
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+o0

)I(x 3)3’ % .[efzx'd’“ 10) y=4-x>, y=0 (0<x=2);

o

2 oy 2 _
11)jdyjf(x y)dx+jdy j f(x,y)dx; 12)ﬂxy dx dy, -{y _48x;

X =
13)y +6y+x =0, y° +4y+x =0, y=—x, x=0;
2

14)D: x=1,y =0, yz——(y>0) M—T 6y;
15) y=0, y=5, =0, z=4-x";

— - - . T
16) F=(x"—y)i —(x+y)j , L—uacTs xpuBoii X =4cost, y =4sint, 0£t§5.

Bapuanr 8
- 2
1 (x-2) dx 2) J.(Sezx+005xjdx§ 3) J.sin(8x+3)dX;
J X
4) [_sinx . 5)j(3x+2)cos3xdx 6)'[ 7)jx smf dx ;
J J2+cosx q/1+lnx
3
8).(x 2)2, )I dx; IO)y:x2—4x, y=X;
0
11) Idx'[ f(x,y)dy; 12) J.I(x2+y2)dxdy , D: x> +y <6y;
-6 A D

4

13) x2—2x+y2=0, x2—10x+y%2=0, y=+3x y=0.

14) D: x?+y2 =4, x?+y2 =25 y<0, x=>0; u=2x—3y)/(x* +y?);
15) x=0, Y’ +z"=4x, y’ +7° =4z

16) F=(x*+y)i +(x—3y)j, L— ayra napa6omst y=2x"+1 or touxn A(0,1) 10
Touku B (2,9).

Bapuanrt 9

2 x
1) dex; 2) J.(4cos6x—Ze4de; 3) I(4+5x)9 dx ;

2
X



4
dx

8 | ——

).!).3 (X—3)2

) Jax | 76 0)-dv:
0 247

+00

%I

x> +4x+5°

12) Hy-cos(x-y)-dx-dy , D:
D
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SlI’l)C

4)-[ e dx; S)I(x 5)-sin Sx-dx; 6)If dx - 7)I o x

2

13) y2—6y+x2=0, y2°—10y+x*=0, y=x, x=0;
14) D: x=0,y=1, y>=x(y > 0); u=3x>+6y;

15) )szy, x2=4—3y, ZZO, Z:9;

16) F=(x+y)i +(x*=2y)j , L —uacts kpusoit x=21t, y =1,

)

5)

8)

13) x2+2x+y2=0, x?+4x+y2=0, y=—x/V3, y=—V3x
14) D: x> 4+y>=1,x2+y?2=9, y<0, x=20; p= 2x —y)/(x? + y?);
15) 2z=x2+y2, y+z=4;

16) F=(x’+y)i -

1

e

(2—4x)-sin 2xdx; 6) j;—;f§¥43¢ 7) Ix-cosf-dx;
) x(1+1nx) ) 4

¢

X

9).[42

1) jdx [ reey)ay;

dx

2 2
x°—2x

1

—\2x-x

—%ck'DI@%mx+%30dr3)Izmw~ @Iyﬁﬂ
’ 2 ' J5-3x7 Jx

Bapuanr 10

T

10) y=—x>+1, y=x—1;

y=
mﬂgw@,axz
D

1 2
10) y=—x%, y=5-x7;
) Y 2 y

0<r<2.

2
il
y
y

>

_ . r
(x+2y%)j, L—uacTh kpusoii X =2cost, y =3sint, OStSE.
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Bapuanr 11

1) J‘(\/}—Zj dx 2)I(5sm . '“)dx 3).[43"‘ “dx; 4)Iﬁ

/6

5) J'(3—2x)cosgdx; 6) Icos2x-sm4x-dx;7) Ix-e
0

4 ;

d
%) J'27x 10) y=(x+1)?2, x=0, y=0;
X +2x+5
2 2x+3 . . i
X+ =7
1) fdx [ f(x,y)-dy; 12) [[siny@+ 37 dedy | D:{ e
I 2x > C4yl=dz

13) y2—-2y+x2=0, y?—4y+x2=0, y=+V3x x=0;
14y D:x=1y=1, x? =4y (x >0); u=x?>+3y;
15) y=x2+z2, y=1;

16) F= (2xy—y)i +(x*—y)j, L—uaacts kpusoit x=2y" or A(0,0) o B(8,2).

Bapuanr 12

'(2—x) o 5+3mnx)*
l). X 2).[[251n 2x e de 3).[( 2x — 5)5’ )I by &

4
) dx
5) | (4x—3)-cosdx-dx; 6) Jii; 7)jsm2x sin 4x - dx ; S)J. 75
OJ}+1 (x-1)

+00
) dx 5

9 —_—; 10 =x"—-4x+3, y=3—-x;
).1 X2 =2x+5 )y Y

e xdxdy 2y=x’
1) [ax [ foy)dy; 12 D: :
)j {f( ¥)dy )Hx+y .
13) x2-2x+y?2=0, x*—6x+y2=0, y=x/V3, y=+3x

14) D: x2+y2=9, x2+y2=25y>0, x<0; u= 2y —x)/(x? +y2);
15) x=6-7"-y", X’=y"+7;

16) F=(x*—2y)i+(x—4y)j, L—uacts kpusoii x=4cost, y=3sint, 0<r<7.
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Bapmuant 13
xt 4 : % 3
|| =—-—=+1|dx; 2)||2sin3xcos3x+e!® |dx; 3) | (4x+1)"dx;
2 Jx
/2

4)[ NxP 45 dx; 5).[ B2 - Ox)dx; 6)]@ cos x - dx ; 7)Jx In x d;

1
9)] de;10) y=2, y=7-x;
x-Inx X

32 43 x=1
1) [y [ f(xy)dx; 12) ”(x +2y)dxdy, D:{y=-—x

0

y=x

13) y2+3y+x2=0, y>?+6y+x>=0, y=—/3x x=0;
14) D:x=3,y=0y*=>(y=0); p=2x"+3y;
15) ¥y +z27=3x, X +y* +7" =4
16) I?z(x+ V)i +(x>=2y)j, L—ugacts kpusoii X" +y" =4 or A(0,2) xo B(2,0).

Bapuanr 14
1)J‘x3.cosx—2x2+7x 2 J‘(4 ] )J‘
dx; cosf —
x> Vdx+3

/2
1 X- smx
4)J- dx; 5)I )I ;0 7) Ism x-dx;
cos? x- tg x+3 cos’ x (x +1) Jx’
dx dx
8 J-—; 9 J.i; 10) y=x*, y=2-x";
) x* ) g x> +8x+17 )y Y
O x=0
11) jdx '[ f(x, y)dy+J‘de‘f(x y)dy; 12)”«/4+x+ydxdy D:<y=0
-2 —(2+x) x x+y 5

13) x2—2x+y2=0, x*—-8x+y?2=0, y=x//3, y=+/3x
14) D: x> +y2 =4, x> +y2=16, y>0, x<0; u= 2y —3x)/(x* + y?);
15) y=x", y=1, 2=0, z=x"+y";

— _ - . 3
16) F =(xy’)i +(x’—2y)j , L —uactb kpusoii X =5c0st, y =5sint, OSIST.
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Bapuanr 15

2% —4x?
1)]’ x X smx+7dx 2).[(551n+e ijdx 3)I23 S s 4)J' xdx _

2
X

/8 3

7)_[x-cos4x~dx; S)Id—f,
X
0

S)J.(4X+5)€2 dx; 6)I

2x2 +1°

dx \}25)
9 -"7; 10 =nx, x=e, y=0; 11) | dx x,y)dy;
V| o 10 y=ha x=e y )j j Fxy)dy;

12) ”«/xy —y?> dxdy,rne D — TPEyTONBHUK C BEPIIMHAMU 0(0,0), AQ3,1), B(1,1);
D

13) x2—=5x+y2=0, x*?-7x+y?>=0, y=x/v3, y=+3x;

14) D:x=3,y=0, y?=8x(y20); p=7x%+3y;

15) x=1, x=y% z=0, z=2—x;

16) F =(x—3xp)i +(x’—y)j, L—vacts kpusoii x=2cost, y=2sint, 0<r<7.

Bapuanr 16
dx xdx
3 P - = . .
1) I(x + j 2)J.( +2cos de 3)J~ ; 4)j ek
/4
¢ @
%) J.(2—x)e &; )Ix (1+]nx)2’ 7 Itg xedx; 8).([1—x’
9)'[7)6' 10) y=sin x =x* —7x;
3x?+4° y= » T ’
10 V20
1) dejf(x,y) dx+ [dy J f(x,y) dx;

12)”«/25 x> —y>dxdy ,D: X’ +y><9;
13) y2+2y+x2=0, y>+5y+x*2=0, y=x/V3, y=—/3x;
14) D: x> +y2=9, x2+y2=36, y<0, x=0; u= (2x —8y)/(x* + y?);

15) 2=0, z=y/1-y, y=x’;

16) F= (x+ y)i —(x’ —4y);' , L —4JacTp kpuBoit y = X’ or A(L,1) nmo B(2,8).



35
Bapuanr 17

I)J.( * _+jdx 2 J.( sin’ 10xjdX; 3).[(5):?1)6;

/2

>dx; 7) Isinx~coszx~dx,
0

4)j Zsmxdx S)I(5x+6) C0os 2x - dx; 6)J.

COS
+0 d
X
9 J‘ ; 10 :x2—3x, =x;
) 9x? +1 )y Y
0
1 x4l x=1
1) [dx [ feoy)-dy; 12) [[(y=4x'y)dedy, D:{y=x" ;
0 -l b y=—x

13) x2—=7x+y?=0, x*-12x+y?=0, y=—x/V/3, y=0;
149y D:x=0,y=5, x2=4y (x=0); u=7x>+2y;
15) Z=0, Z:l—yZ’ X=y2, X=2y2+1;

- - - . n
16) F=(x*—y)i—(x+3y)j, L—uacTs kpuBoit x=2cost, y=2sint, 0£t§5.

Bapuanr 18

—2x? +1 d
I)J‘%dx; Z)I[cosx+ z jdx; 3) J‘ixy
X cos” 3x (2x 7)

X dx

et N

dx dx 4
8 —; 9 —_ 10 =—, y=5-x;
) ‘!-%/; ) !x2—4x+13 )Y X Y *

0 y= ‘/_

11)jdx j f(x, y)dy+jdxj F(x,y)dy: 12)”2ydxdy, D:dy=0
2 ~x x+y=2

5) J(3x 2)sin 6x - dx; 6)J‘ 5 7) Icosx cos3x-dx;

13) y?24+6y+x2=0, y>+8y+x%2=0, y=x/v3, y=—/3x;

14) D: x> +y? =1, x2+y?2 =49, y=>0, x <0; u = (2y — 5x)/(x* + y?);
15) x=0, y=0, z=0, y+z=1, x=y>+1;

16) I?=(x3+y)7—(2xy—y)7, L — gacTb kpuoil y =x° ot A(0,0) no B(2,4).
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Bapuanr 19

1) I(5x4—\/1,+32)dx; z)I(zsm4xcos4x+6e5*)dx; 3).[@

4)J.Sm7xdx 5)I(2x 3)cosdx - dx; 6)J(x +)dx 7)Jx e -dx;

2+cos’ x

1
; 10 =—, =x, x=2;
)Jl6 2 )y X Y

0

1 fax [ fx, y)dy+jdx j (e y)dy;
2 e —Fx

12) J'j (2x—y)dxdy, rae D — tpeyronsuuk ¢ sepumnamu A4(0,2), B(1,0), C(2,4);
13) L;cz+12x+y2=0, x2+16x+y?>=0, y=—x, y=0;

149 D:x=0,y=4, x>=6y(x=0); u=3x>+y;

15) x=0, z=0, y=3x, =4[y, y=2;

16) I?=(x+ y);'+(x2 —1);', L — gactb kpuBoii x=2t, y=1", 0<1<2.

Bapmnant 20
2 X
1)dex; z)j(zsm23x+4e*“~‘)dx; 3).[de;
X

3 /2 e
4)I LY S)J(4x+7)sm5dx; 6) Icosx-sinzx-dx; 7) Imx-dx;
N 3 J
d T
8) j s jix; 10) ¥ =2x, x=8;

V1= 22 ) 1% +2x+10

1) [ae] sy s fax [ e may

12) ”(3)6 —4y)dxdy,rne D — tpeyrombhuk ¢ Bepmmaamu 4(2,2), B(3,3), C(0,3);
D

13) y2—10y+x2=0, y>—20y+x%=0, x =—y/V3, x =+/3y;

14) D: x> +y2=1,x>+y?2=4, y>0, x=0; u=GBx+7y)/(x? + y?);
15) x=3, =0, y=2x, z=Y";
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16) F =(x’+y*)i—(x+y)j, L— acth kpuBoii x =2cost, y =3sint, OSIS%.

Bapuanr 21

N 3 _
D 3 +/x 2dx;
X

8x

S5x—

+o0

) 7)J‘ dx . 8)J‘ dx _
’ 0\/25—3)(, x> +4x+9’

—00

1
- 3
5) | @x—35)cos™ dx; 6) jf—dx
J 4 xT+1

0

1/2
* dx
J xnx’
0

9) 10)y=lnx, y=0, x=e;

x+2

8D jdxj f(x, y)dy+jdxjf(x »)dy;

12) H\/IOO—x —y*dxdy ,D: ¥ +y <64;
D

13) x?=7x+y?=0, x2-12x+y?*=0, y=—x y=0;

14) D:x=2y=0y’=6x(y20); u="+y,

15) x=2,2=0, y=3x, z=1[y;

16) F=(2xy+1)7-l—(x2 ~y)Jj, L—wuacts kpuBoii x=2y" or A(0,0) mo B(8,2).

Bapuanr 22
[ 14 2
1) (7x6 —33+2jdx; 2)-[ S———et |dx;  3) J(1—8x)8 dx;
J x° 3x cos” 7x
 x? +3x x? - dx [ 5
4) dx; 5) I(8 3x)-sin 3x-dx; 6) J. ) jx~cos X-dx;
1/2 J
[ dx arctgx 5
8 ; _[ 10) y=3-2x, y=x’;
).0 x_lnz X ) 1+x ) y y

-1 (x+2)

1) [dx j f(x, y)dy+jdxjf<x V)dy;

12) ”(x —5y)dxdy , rne D — Tpeyronbuuk c Bepmmnamu A(1,2), B(-1,3), C(3,4);
D
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13) y2+14y+x2=0, y>’+16y+x>=0, y=—x, x =0;
14) D: x*+y? =4, x* +y> =64, y<0, x=0; u=(x—5y)/(x* +y?);
15) x=0, z=0, x+y=2, z=y%;

16) I?=(x2—y)17—(x+2y2)7, L — 4actb kpuBOH X =4cost, y =sint, O<t<37”.

Bapuanr 23
2x2 .gin x —

1)J’3x+ x 2smx 7dx; Z)J' 25 +8e4 dx: 3)'[ .

X sin” 10x 5-3x"

/4

+ d. I+ct
4) ‘[751“ €08 X . S)I(x+5) sin = dx; 6) _[ Ak )j Sy
cos’ sin? x

+00

Lok d
8) J.e ZA'dx; 9)J‘\/9xiz, 10) y:x27 y_%a x:3;
—X
0

0

o x=0

11):[]dx I f(xy)dy+jdxjf(x y)dy; 12)”\/54-x+ydxdy D:{y=0 ;
2ok ! x+y=4

13) x> =9 +y?2 =0, x>?—x+y*=0, y=—/3x, y=0;

14) D:x=2y=0,y? =3(y=0); u=7x>+8y;

15) x=0,z=0,x+y=4,z=4\/_;

16) F=(x+y)i +(x—2y)j, L—uacts kpusoii X+ y> =9 or A(0,3) 10 B(3,0).

Bapuanr 24
o 6 3 X
x° +3x7 -5 =5 . X 5dx 2+tg X
D) | ———————dx; 2 I sm+9e3xjdx; 3 I ; J.
). x° ) [ 5 ) J1-5x K cos® x
1 -1
[ . e’ x—1
5) | (x=10)sin 7x dx; 6) I S dx; 7).[27dx; 8) j]n x-dx;
J I+e x“+6x+13
0 33 0
+00 d 5
) X X 2 2
N | ———: 10 =", y=4-=x",;
). (x+2)° ) y= =y

11>jdxj f(x, y)dy+fdx J £, y)dy;

—232
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12) _U(SX +7y)dxdy , rne D — tpeyromsuuk ¢ Bepumnamu A(4,3), B(3,2), C(0,0);
D

13) y2+6)’+x2=0, y2+10y+x2=0,y:—x,x=0;

14) D: x24+y%2=1, x2+y2=25y<0, x=>0; u= (2x —3y)/(x% + y2);

15) z=0,z=3x, y’=2—x;

16)I?=(xy2)7+(x+2y)7, L — vactb kpuBoil x =3cost, y =5sint, OSIS%.

Bapuanr 25
2 3
1)[@@;2)_“@;0& 3X]dx 3)I(4x+2) dx; 4) J‘¢dx,

/2 /2
d.
S)I x2 dx; 6)J. * ; 7)J.x sin x-cosx-dx; 8) jctgx dx;
sin

0

by
2x; 10) y=x-v4—x?, y=0 (OSxSZ);

2 (a2 y:_\/;
11) Idxjf(x y)dy+jdx j f(x,y)dy; 12) ”6ydxdy, D:<x=0
x+y=2

13) x2 +12x+y?> =0, x> +14x+y?> =0, y=x//3, y=—/3x;

14 D: x=1,y=0, x> =4y (x =2 0); p=9%>+y;

15) =0, 2x—y=0, 4z=y, x+y=09;

16) F=(2xy—y)7+(x+y)7, L —vactb kpuBoil X =2cost, y=6sint, 0<¢<r.

Bapuant 26

1-[(551111 - _8xjdx 2)][ x—xj dx ; 3)"‘43”1 cdx ; 4)‘[\h

/6

5) I(S 2x)cos—dx 6) J-COSZX sin 4x - dx; 7) jx e dx: 8)J-

x-n*

d
9) ‘.'72 S 10) y=(x+1)% x=0, y=0;
x“+2x+5
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11>jdxjf<x y)dy+jdx J F(x,y)dy;

¥ -2x

12) j [(4x=3y)dxdy, rae D~ rpeyromsik ¢ epummamu A(1,1), B(3,2), C(4.5);
D

13) y2—5y+x2=0, y?—9y+x2=0, y=—/3x, x =0;

14) x24+y2 =4, x> +y?2=16, y<0, x>0; u=Tx—y)/(x* +y?);

15) y=0, z=0, x+y=2, z=x";

16) F:(2xy+l)7+(x2 —y)Jj, L—uacts kpusoit x=3y’ or A(0,0) no B(3,1).

Bapuant 27
2 4

L x) dx: 2)_[ I S dx; 3)'[ - )j(s”h”‘) dx:

J ¥ 2sin” 2x (2x-5) X

. /6
5) al ; 7)Ism2x sin 4x - dx ; 8)‘[ o

. 1 (x=1)

0

+E:7 d

9 | —&—. 10) y=x2—4x+3, y=3—x;

< x> =2x+5

1) jdx j f(xy)dy+fdxjf(xy)dy,

i
x=1

12) ”(12xy+9x2yz)dxdy, D:{y=-x";

0 y=x

13) x2—22x+y2 =0, x2—16x+y*=0, y=x/v/3, y=—/3x;
14) D: x=2,y=0, y>?=x/4(y =0); pu=5x*+2y;
15) x=2,z=0,y=3x,z=\/;;
3z

16) F =(x—y*)i —(x+3y)j, L-uacts KpUBOH X =2co0st, y =4sint, OStST.



41

Bapnant 28
xt 4 . 1% 3
D || =—-—=+1|dx; 2)]|2sin3xcos3x+e!® |dx; 3) | (4x+1)° dx;
2 Jx
/2

4)I x5 dx; 5).[ (2 -9x)dx; 6) I\/ﬁ cos X -dx; 7)Ix Inx dx;

)j de; 10) y=0, y=7-x;
X

8 j dx j F(x,y)dy + j dx j £ y)dy;

-2 2+x —=x

12) ﬁ(xz —-2y)dxdy,tne D — tpeyromsuuk ¢ BepmmuHamu A(0, 2), B(1,2), C(0,3);
D

13) ¥2+10y+x2=0, y2+16y+x?2=0, y=—V3x, x=0;

14) D: x*+y2=9, x> +y* =4, y=>0, x<0; u= 2y —8x)/(x* +y?);
15) x=2,z=0,y=3x,z=\/;;

16) F:(2xy+y)7+(x—5y)j, L —gacts kpuBoit x=2y" ot A(0,0) 1o B(8,2).

Bapuant 29

3 2
N

1 /2
4)I 1 dx ; S)Ix S0 J‘idx : 7)Isin3x-dx;
cos” x- tg x+3 cos’ x (x+1)-x 0

dx
8 J‘f; ‘[7; 10 =x?, y=2-x%;
) 72x4 ) g x> +8x+17 )y Y
2 (x-2)?

) [axf FOo v+ Jax [ £ vy

0

x=1
12) Ij(4xy+3x2y2)dxdy,D: y=x"
D

y=—x

13) x> —4x+y2=0, x> —14x+y?> =0, y=—x/V/3, y=+/3x;



42
14) D: x=1/2,y =0, x? =4y (x = 0); u=4x>+ 5y;

15) x=2,z=0, y=3x,z=\/;;
16)I?=(2x—y)7+x27, L — gactb kpuBoii x =21, y=1, 0<1<2,

Bapuant 30
2 3
4 1 .
1)jx LSk, 2)J(25i115x-0055x+ixjdx; 3)_“23  dx;
X e
x d /8
)J' de : S)J.(4x+5)ezdx; 6)_[ rar . )_[x.cos4x.dx;
2x2 +1°
0
{d d
X X
8'[*; 9 .[7; 10 =Inx, x=e, y=0;
)_3x2 )_ x2 +6x+10 ) Y

L2 2 2-x
1) fax[ £ ey + [ [ fxydy:
0 0 1 0
12) ” (2x+3y)dxdy ,rne D — tpeyronshuk ¢ Bepumnamu A(1,1), B(2,2), C(0,3);
D

13) x2—15x+y%2 =0, x> —7x+y?>=0, y=—x/V3, y=+/3x;
14) D: x?+y2=9, x2+y2=36, y>0, x<0; u=Qy—5x)/(x* +y?);
15) x:2,z=0,y=3x,z=\/;;

16) F =(x+y?)i +(x*—4y)j, L—wuacts kpupoii x =3cost, y=2sint, 0<r<—.

NN

OBPA3IBI PEHIEHUS 3AJIAY Ne8, 9, 11, 13
KOHTPOJILHOT'O JJOMAIIHEIO 3AJTAHUS Ne2

3agayu Ne 8, 9. Brranciuth HecOOCTBEHHBIC WHTETPABI HITH JI0KAa3aTh HX PAacXO.Iu-
MOCTH
1

0—¢

) 1
I (‘ ﬁ)

_ __l- [ 1 _ 1 ]__ 1 ] o0
= T3 M0 [0 T T3l T 3500 (1)3 - 0+0)?

g dx I y dx - lim 1
R gr_r}o + om0 ) %% TS ( 3x3)
i} )

0+6

1
CrenoBaresibHO, HHTErpal pacxoAuTcs. (31ech MOJbIHTErpasibHas (QYHKIUS o

nMeeT OeCKOHEeUHbIH pa3pelB B Touke X = 0).
Omeem: UHTETPAI PACXOANTCS.
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1) M
dx i dx i 1 x[M
[ a5 =i, | = 5 avee3] | -
0 0
1 y " M o) = lnm m
=, fim, (aree 7 —artg0) = 3.3 = 3.
T s
WseecTHo, yTO arctg x - =,  arctgx - ——, arctg0 = 0.
X -+ 2 X——0 2
A
______________________________________ oo
2
s
—_— 2

Puc. 2. I'paduk ¢pyHkmm y = arctg x

A
Omeem: HHTErpajl CXOAUTCA U PaBCH Z

3apgaya 11. VI3MeHUTh NOPSAIOK HHTETPUPOBAHMS B TOBTOPHOM MHTErpaie

-1 a2 2 2
[ax [ fydy+[dx [ f(xy)dy.
-2 —m -1 x
Pewenue. TToctponm obnactu
-2<x<-1, -1<x<2
D: u D,: .
~Nx+2<y<x+2 X< y<Ax+2

['panuna o6nactu D, ompenensetcs ypapHeHueM y =++/x +2. Bo3soss 06e
YACTM YpaBHEHHUs B KBAJIPaT, NOIYYNM ypaBHEHHE Napabonbl y° = X + 2, BepIIUHA
KOTOPO#i Haxoxutest B Touke (—2; 0), a 0ChI0 CUMMETpHH SBISETCS 0Ch OX.

I'pannna obmactu D, 3amaercst ClEXyIOIIUMU
YPaBHEHUSAMHU: Y =X — MpsiMasi, IPOXOAAIIAs Yepes
HAuaJI0 KOOPAMHAT, U ) =~/X+2 — BEPXHSI BETBb

napa6onsl )’ =x+2. Takum 06pasom, o6macTh
unTerpuposanus D =D, U D, (puc.3.)
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YroOBI pacCTaBUTH MpPEAETHl MHTETPUPOBAHHUS, HallleM KOOPANHATHI TOYEK
MepeceueHUs IMHUHA TpaHulsl. [l 3TOr0 peluM CUCTEMY ypaBHEHUIH

yr=x+2
y=x
Takuwm o6pasom, A(—1;—1),B(2;2).

[Tpn nepemene nopsiika MHTETPUPOBAHNS BHEIIHUH HHTETpa OyieM OpaTh 1o

=Sx=x+2=>x"-x-2=0=x =-1;x,=2. Orciona y,=—1,y, =2.

MIEPEMEHHON Y, BHYTPeHHHUH — Mo X. 3adukcupyeM y M IpOBEIEM NpsMYIo, Iepe-
cekaromryro obimacte D W mapamiensHyo ocu Ox. Ha sToii mpsmoii x MeHseTcs OT

JTMHUM VY’ =X +2<>x =)  —2 [0 JHHHH V=X <> X = ).

I/ITaK, MCHsA NOPAAOK HHTCIPUPOBAHMS, ITOJTyHacM

-1 Va2 2 V2 2 ¥
Idx I f(x,y)dy+jdx J. f(x,y)dy:J.dy I f(x,y)dx.
2 Ji2 -1 x -1 22

3anaya 13. C noMomipio JBOWHOTO HHTETPaIa HAWTH IUIOIMAAb GUTYPHI, OTPaHU-

yeHHOM MuHMAME X~ + y” =4, x° +y’ = 4x, M pacToNoKXeHHOi BHE TIEPBOH OKPYk-

HOCTH.

Pewenue. Ypasnenue x° + y’ =4 3a1aeT OKpy’KHOCTb PaJHycoM 2 ¢ IIEHTPOM B Ha-

qae KOOp/MHaT. YpaBHeHHe X~ + y° = 4X,3a/1aeT OKPYXKHOCTb pauyca 2 ¢ IIEHTPOM

B Touke (2;0) (puc.4.)

Tpebyercs HaiiTh wiomans purypsl AmBnA.

31eck y100HO MepeiTH K MOJISIPHBIM KOOpANHATAM
X = pCcosy,

{ y = psing.

Torna nepBoe ypaBHEeHHE IPUMET BUJL:

picos’p+pisinfp=4=p’=4=p=2.

Bropoe ypaBHeHue:
pcos’ g+ p’sin’ p=4pcosp = p° —4pcosp=0=>p =4cose.

YroOb! onpenennuTh KOOPANHATH TOUeK AU B, permM COBMECTHYIO CHCTEMY ypaB-

o ,0— 5 1 T
HEHU =2=4cosp=cosp=—=>@p=—.
p=4cos@ 2 3
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Urak, A= (— ;2), B( ;2).

Vs V4
_Ccp<
Ob6nacte AmBn MOXXHO 3371aTh HEPaBEHCTBAMU 3 9= 3’
2< p<4cose.
Boraucnsiem minomanb Gurypst
X=p-coSQ T4 4cosp A p? freoso
S=||ldxdy=| y=p-sin dpd d d do| —
[[dxdy=| y=p-sing pr(pfcofppfco[zj
D dxdy=p-dpdp| " % 7
By % % o
=3 J (16cos> o —4)dop = 8j cos’ pdp—2 I do= 8j —(1+cos2gp)d(p 20| =
% % % 7
7
:4(g0+lsin2¢)) —2(£+£):2 27 +2(sm2—+smz—”j:4—ﬂ+2\/§
2 A 3 3 3 3 3 3

CIIPABOYHBIE MATEPHAJIbBI

3amMeuaresibHbIE npeaejibl 1 SJKBUBAJICHTHOCTH

sin ¢ (x)
AIIe))
¢ (x)—0

1
@ (x)—0

Ecm mpu x »>a ¢(x)—>0, TO

sing(x) ~ ¢(x), e?®@ — 1~ px),

tgp(x) ~ p(x), a?® —1~¢(x)-Ina,

- cosp()~3p(t (1 +p(0) ~ 900,
arcsin @ (x) ~ ¢(x), log, (1 + ¢(x)) ~ ﬁ(p(x),

arctg @(x) ~ ¢(x), (1+9@®)" —1~mo).
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Tadauua npou3BOIHBIX

/ ! 1
1. (C) =0 10. (ct =— u'
( ) (Cgu) Sin2M u
n' n—1 ’ : ' 1 ’
2. (u )=n~ u""u' 11.(arcs1nu) = u,
1-u®
’ B 1 ,
3. (a”) =a"-Ina-u'; 12. (arccosu) =— =u';
I-u
u ! U T '_ 1 Ll
4. (e ) =e"-u'; 13. (arctgu) AL
5. (log, u)' = u-]lna u's 14. (arcctgu)' =T '
6. (lnu)' zl-u'; 15. (shu)l =chu-u’;
u
7. (sinu)' =cos u-u'; 16. (ch u)’ =shu-u',
8. (cos u)’ =—sinu-u'; 17. (thu), = chlzu u's
! 1 .. '__ 1 o
9. (tgu) _coszu.u’ 18. (cthu) = =n u';

IlpaBuna nuddepeHunpoBaHus

’
! ’
u) uv-uv
wxv)=u"£v'; W-v)=uv+u; (v) =———; (cu) =cu’ (c—uncno).
v

Taﬁ.lmua OCHOBHBIX UHTEI'paJioB

] n+l
1) dx:Jl-dx:x+C; 2)Ix"~dx:x +C (n=-1);
J n+1
3) l-abc=1n|x\-+-C; 4)J‘ex~dx=e"+C;
Jx
5) a*-di="2 +C; 6)[c0sx-dx=sinx+C;
J Ina
7) | sin x-dx=—-cosx+C; S)J 12 cdx=tgx+C;
J cos” x




47

dx=arcsinx+C;

1 1
9)J cdx=—-ctgx+C; IO)J. .
sin? x s V1= x2

i [ ~-de=arctgx + C; 12)J. . cdv="LarctgX 4 C;
J1+x x“+a a a
( 1 . X 1
13) | == dx=arcsin—+C; 14) | — . —ln +C;
JJa? = 52 a x*—a? 2a |x+a
15) | ——-dx= ]n‘x+\/x + ‘+C
dUxT +k
o 2
16) | Va* — x* -dngxmz—x2 +a7arcsinf+c;
J a
17) \/xz+A'dx=§\/x2+A+§]n‘x+\/x2+A‘+C;
18) | shx-dx=chx+C; 19)J.chx~dx:shx+C;
20) [ ar=mlig ™+ c; tg[x+”j+c.
J sinx 2 2 4

HpaBnna HHTECIrPUPOBAHUSN
[A-f@)-de=a-[f(x)dx;
[(F@)+ () dx=[ £ (x) det [ g(x) dx.

dopMyna MHTETPUPOBAHHS [0 YACTSIM JJIsl HEOIPEICICHHOTO ¥ OIPEICICHHOTO
HMHTETPAJIOB

b b b

J.udv:wv—J.vdu; J.udv:wv - jvdu.
JBe noJiesnbie Gopmyibl

1 ]}'((;C))dx:hf(x)+C; 2)I f(x) dx=2Jf(x) +C.
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